

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на аспиранта кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии**  
**Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского**  
**ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова**  
**Минздрава России (Сеченовский университет)**  
**Якубову Диану Ифраимовну**

Якубова Диана Ифраимовна, 1994 года рождения, в 2017 году с отличием окончила ФГБОУ ВО Российской национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова Министерства здравоохранения РФ по специальности «Лечебное дело».

С 2017 по 2019 год проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО Московского государственного медико-стоматологического университета имени А.И. Евдокимова Министерства здравоохранения РФ. Получила диплом об окончании ординатуры и сертификат по специальности «Акушерство и гинекология». С 2019 года по настоящее время обучается в заочной аспирантуре по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава РФ (Сеченовский университет). Своевременно выполняла программу индивидуальной подготовки аспиранта. Сдала экзамены кандидатского минимума на «отлично».

С 2022 года по настоящее время работает в должности ассистента кафедры акушерства и гинекологии Научно-образовательного института «Высшей школы клинической медицины им. Н.А. Семашко» ФГБОУ ВО Московского государственного медико-стоматологического университета имени А.И. Евдокимова Министерства здравоохранения РФ.

За время работы над диссертацией «Синдром задержки роста плода с ранней и поздней манифестацией: критерии диагностики и акушерская тактика» Якубова Д.И. зарекомендовала себя как ответственный и вдумчивый исследователь, способный четко сформулировать цели и задачи, анализировать и обобщать научную информацию с использованием современных программ и статистических методов. Якубова Д.И.

самостоятельно провела сбор и анализ научной литературы, построение дизайна исследования, проводила клинико-инструментальное, лабораторное (в том числе забор материала с целью определения иммунологических маркеров задержки роста плода) обследование беременных, принимала участие в ведении и родоразрешении пациенток групп исследования.

Диссертационная работа выполнена грамотно в соответствии с представленными требованиями и включает в себя все элементы научного исследования, из чего складывается ее высокий теоретический уровень исследования. Якубовой Д.И. сделан ряд важных практических рекомендаций, направленных на улучшение диагностики и прогнозирования задержки роста плода у беременных.

По теме диссертационной работы опубликовано 13 научных работ, из них 4 статьи в научных изданиях, индексируемых Scopus, 2 статьи в журналах рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 7 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских конференций. Основные положения и результаты диссертационной работы Якубова Д.И. неоднократно были представлены на российских и международных конференциях.

Результаты исследования внедрены в клиническую деятельность Родильного дома ГБУЗ «ГКБ имени С.С. Юдина ДЗМ», и в учебный процесс кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава РФ (Сеченовский университет).

Якубова Диана Ифраимовна обладает хорошими личностными и профессиональными качествами, ответственно относится к своим обязанностям, пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег, студентов и пациентов.

### Научный руководитель

Заведующий кафедрой акушерства,  
гинекологии и перинатологии Института  
клинической медицины им Н.В. Склифосовского,  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский университет),  
член-корреспондент РАН,  
доктор медицинских наук, профессор

И.В. Игнатко

